



十年磨一剑 今朝试锋芒

十年光阴，一晃而过。

十年间，他从一名初出茅庐的刑侦民警变成一名小有成就的行家里手。然而，不变的是他作为一名刑侦民警的锲而不舍。十年磨一剑，让他体会到苦尽甘来的喜悦，更让他体会作为一名刑侦民警的自豪。他就是宁波市公安局海曙分局鼓楼派出所刑侦副所长——包晓峰。



工作中的包晓峰。记者 崔引摄

苦练基本功

包晓峰是土生土长的宁波人，学生时代的他是个福尔摩斯迷。1995年，绿洲珠宝案案发，学校和坊间的各种传闻，给他埋下了好奇的种子，激励他成长。2004年高考，他毅然选择了浙江警校，老师讲到“绿洲”案时，不无遗憾地说该案至今未破，是浙江公安的一块心病。他铭记于心，一直期望参与侦破，哪怕能够听听当年的老刑警讲讲他们的故事，也是一种荣幸。

2007年，包晓峰毕业分配到鼓楼派出所工作。3年时间里，他积累了丰富的经验，迅速转变成为一名刑侦骨干。之后他到刑侦大队重案中队工作，相较于派出所刑侦工作对案件侦破“量”

的要求，刑侦大队更注重“质”的提高。于是，他重新学习，经典案例、侦破思路、审讯技巧、老侦查员吃苦耐劳的精神……同时他在摸爬滚打经验中总结：案件侦破基于客观事实，不要陷入惯性思维，既要参考别人的判断，更要有自己的主观分析。

包晓峰在历练过程中，苦练基本功，取得了丰硕的成绩。包晓峰陆续参与并破获了包括某商场金店抢劫案、某小区的入室抢劫案等一批重大案件和一批命案积案，收获了一次个人三等功、五次个人嘉奖以及全市侦查破案能手等荣誉。但是，绿洲珠宝案一直是他心中的痛。

砥励奋进中

2010年12月，包晓峰成为绿洲珠宝案专案组的一名成员。动员会上，领导的讲话让他铭记在心：“搞刑侦，要有三颗心，一个是决心，是必须侦破案件的决心；二是信心，是我们有能力侦破案件的信心；三是恒心，疑难案件绝不是一天两天就能破的，必须要坚持一颗持之以恒的恒心”。

带着这“三颗心”，他开始了新的征程。他的任务是重新对当年案发后遗留的大量物证的来源地进行排查和查证，主要范围集中在329国道沿线的乡镇。当年的店面或小厂家很多已搬

迁，公安机关曾多次开展调查，很多人都有抵触心理，同时还要重新扩大范围并向他们打听其他同行的信息，工作量大、困难多。在近一个月时间里，包晓峰和同事吃住当地，逐一上门走访排查，掌握新的线索、针对重点人员取证核实，逐一排除，尽管案件没有实质性进展，但他仍感觉收获颇丰，至少将一些嫌疑对象排除在外了。

那次专案调查工作阶段性结束后，包晓峰一直默默留意专案的相关线索，总是迫不及待核实新线索，时不时拿出当年侦查笔记对照，以期能够有所发现。他从未放弃，也永远不会放弃。

十年磨利剑

2016年11月23日，省公安厅重新启动绿洲珠宝专案调查工作，包晓峰兴奋又期待，他如愿再次加入专案组，在重点人员排查工作组工作。

三个月中，他顾不上父亲患病住院、顾不上2岁儿子哮喘发作，强忍输尿管结石带来的疼痛，和同事奋战在排查重点人员的第一线，每天工作结束回到驻地，仍利用休息时间开会统计、总结不足，常常加班加点，甚至为了核实一个情况，奔赴深圳、广州和湖北等地。

日复一日，大量繁琐、机械的工作并没有消磨他的意志，相反，他主动出击，将新排查出的线索落地核实。这看似没有尽头的工作，看似没有回报的付出，看似没有意义的坚持，在一名专业刑警眼中，却是一个接一个小成绩。

2017年3月29日，正在诸暨山区排查的包晓峰，接到指挥部传来的喜讯：嫌疑人已被锁定并在诸暨被抓。那一刻，他的心情格外复杂，追踪案件10年，虽然没有亲自将嫌疑人抓捕归案而感到遗憾，但为案件的顺利侦破而感到激动，为自己见证这一光荣的时刻感到骄傲。

10年的刑警生涯虽然不长，却让包晓峰经历了也见证了太多的“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”。十年的磨砺，也让他传承了“不认输、不妥协、不放弃”的刑警工作态度，继承了“决心、信心、恒心”的刑侦精神法宝。如今，他又开始忙碌在派出所的刑侦工作岗位上，开始新的征程。

张贻富 钟陶行

让游客玩得更安心

宁海公安出台民宿(农家乐)治安消防管理暂行规定

极富农村特色的小院，漂亮整洁不输星级宾馆的客房，充满农家味道的农家饭，呼吸着新鲜的空气，闲时沿着蜿蜒的山路攀登苍翠的山林，或是在碧绿的小溪里戏水，看着小鱼在身边嬉戏。

对于趁着年假逃离城市水泥森林的王先生一家来说，桥头胡街道龙储村的民宿惬意舒适，远离喧嚣的农村生活，正是他们想要的。“这里山好水好空气好，安全性也有保障，民宿内随处可见的安全提示标语，完善的消防设施和监控设备，村内还不时能看到巡防队员在巡逻。”王先生说。

在龙储村山下园农家饭店，记者偶遇前来检查指导治安消防管理工作的桥头胡派出所陈起平副所长。陈起平检查了饭店内的监控、消防、旅馆业治安管理信息系统和店内环境，对存在的问题登记在册，叮嘱老板储先生抓紧整改。

储先生告诉记者，在政府推出对民宿的扶持政策后，他们龙储村和双林村都在大力发展民宿产业，大多数农户利用自家房屋，进行适当改造后就变成了集餐饮和住宿为一体的民宿，有的还利用村前的小溪，发展漂流、游泳项目，每到周末，都能吸引大批来自上海、宁波的客人前来游玩，为村民带来了实在的收入。

陈起平介绍，宁海目前在营业的民宿共有153家，房间1166间，床位2015个，民宿行业正处在蓬勃发展的阶段，但同时也因监管缺失，存在较大的安全隐患，已影响到了行业的可持续发展。

今年，宁海县委、县政府主要领导提出要求，由宁海公安牵头，住建、市场监管、旅游等部门共同参与，专题研究民宿管理工作，明确了部门分工，制订出台了《宁海县民宿(农家乐)治安消防管理暂行规定》，并经县政府常务会议审议通过，为促进行业健康发展提供制度保障。《规定》中详细列明了开办民宿(农家乐)的要求，对房屋结构、房间数量、消防设施配备、视频监控配备、旅馆业治安管理系统安装、防盗设施、安全提示牌、安保措施及应急机制等都提出了具体要求。

在具体实施过程中，由各乡镇(街道)派出所上门对各家民宿进行指导、检查，并受理审批材料，随后由公安部门会同旅游部门组成工作组，进行统一验收、审批、发证，真正做到让业主开得放心、游客住得安心。

截至目前，宁海公安已为90家民宿颁发《特种行业许可证》，为33家民宿安装旅馆业信息登记系统，并争取在7月初全面完成民宿(农家乐)审批、发证工作。

记者 张贻富 通讯员 周国亮

江北警方破获特大系列盗窃电缆线案

近日，江北警方摧毁一个在宁波疯狂盗窃电缆线的盗窃团伙，先后抓获38名犯罪嫌疑人，破案近百起。

今年1月15日，市公安局江北分局接到宁波一供电公司报案称，1月6日至15日期间，该公司预埋于洪塘长兴路段的电缆线被盗500余米，涉案价值10余万元。市公安局江北分局立即指派刑侦大队和洪塘派出所成立专案组，全力侦查此案。

专案组通过大量侦查摸排后发现，1月9日至12日凌晨，有两辆可疑车辆在该路段连续出现，其中一辆大货车上装有大量电缆线，同时，车上人员都身着疑似电力公司的服装。

3月9日，专案组在市公安局相关部门的配合下，分别在江北、海曙等地将牛某、向某等8名团伙成员抓获。目前，他们已全部被依法逮捕。

经审讯，8名犯罪嫌疑人交代，他们偷的都是含铜量最高的“紫铜”，进价每米上千元的“紫铜”，他们以300元/米左右的价格贱卖出去，干一票就有上万元的收入，获利巨大。仅仅去年11月至今年3月，他们就作案30余起。

江北公安分局刑侦大队副大队长黄新石说：“这是一伙行事老辣周密的犯罪团伙，绝对不止这一个案子！”果然，经过深挖侦查，专案组发现另有40余名以四川古蔺籍人员为主的盗销电缆线的犯罪嫌疑人。

经过3个月的调查取证，6月13日晚，江北警方调动200余名警力，联合市公安局与当地警方，在宁波、四川、广东、云南等地同时展开抓捕行动，一举抓获犯罪嫌疑人30名，捣毁收赃窝点4个。

目前，警方已查证案件50余起，涉案价值500余万元，30名犯罪嫌疑人已全部被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

记者 张贻富 通讯员 徐露 林俊